

# 宝丰县人民政府文件

宝政〔2021〕8号

---

## 宝丰县人民政府 关于印发宝丰县推进工业强县建设实施意见的 通 知

各乡镇人民政府，县人民政府各部门，有关单位：

《宝丰县推进“工业强县”建设实施意见》已经县政府研究同意，现印发给你们，请抓好贯彻执行。

2021年3月24日

# 宝丰县推进“工业强县”建设实施意见

为全面提升我县工业经济发展质量水平，圆满完成“工业强县”各项指标任务，确保县委、县政府建设“四强县”、迈入全国“一百强”奋斗目标如期实现，结合我县实际，特制定本意见。

## 一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神，落实“六稳”“六保”任务，紧紧围绕县委、县政府“工业强县”目标和经济工作会议精神，牢牢抓住我县不锈钢、新型煤化工两大主导产业和新型碳材料、视光、绿色食品、陶瓷等特色产业，不断加强工业经济运行监测，加快重点工业项目建设，致力企业科技创新，打造完整产业链条，创新方法举措，形成工作合力，确保我县工业经济快速健康高质量发展，顺利实现“工业强县”各项目标任务。

## 二、推进举措

（一）量化分解指标，形成工作合力。由“工业强县”建设工作领导小组办公室（以下简称领导小组办公室）会同县产业集聚区管委会、县工信局、县统计局等部门，将“工业强县”和建设“四强县”、迈入全国“一百强”的主要工业指标量化分解到各相关单位，建立月完成指标数据台账，明确具体责任人和工作推进措施。

（二）逐月调度研判，实施指标预警。建立月例会和经济运

行调度会制度，分析研判影响工业经济运行问题和制约因素，以工作简报、提醒函等形式，对落后指标及时预警，组织县发改、工信、统计等部门，专班、专人重点突破短板弱项，确保全年各项指标顺利完成。

（三）强化机制落实，提升服务水平。认真落实“工业强县”服务专班6个产业服务组、链长制12个服务专班、“一联三帮”首席服务官专班和政企干部双向交流等制度，切实发挥服务作用，各服务专班、服务组定期召开例会，及时协调解决遇到的问题。

（四）搞好政银企对接，解决融资难题。由创建省“两个健康”示范县领导小组办公室牵头，县工信局、县工商联、县金融业发展服务中心等部门配合，每两个月召开一次政银企对接会，现场解决企业贷款难题。

（五）设立产业基金，助力产业发展。一是加快县政府每年2000万元产业发展基金项目实施，通过小额担保贷款的形式支持我县科技型中小企业发展。二是依托我县省级高新技术产业开发区平台与中国高速传动设备集团展开深度合作，促成该集团总部迁驻我县，联合设立2—3支产业发展基金，围绕该基金大力招引一批“两高一新”企业入驻宝丰，增强工业发展后劲。

（六）完善科技奖励办法，支持企业创新。修订完善支持全县企业科技创新的奖励政策，充分发挥1000万元的科技创新发展基金杠杆作用，对企业创建各类研发机构、实施研发项目等各

类自主创新活动给予扶持。每年设立一批县级重大科技专项项目，激励企业创新驱动发展。对招商选资入驻我县的“两高一新”企业，按时兑现上级各项创新奖励资金，激发企业创新积极性。力争2年内实现我县国家级研发机构、科技孵化器企业零突破。鼓励企业积极申报“专精特新”、星创天地等，深入开展对标提升活动。

（七）加快“三大改造”，突出项目建设。以“三大改造”和项目建设为抓手，持续推进我县工业经济优化升级、高质量发展。建立“三大改造”项目库和“工业强县”项目库，明确任务、措施、责任人和完成时限，序时推进。对在建和续建的“工业强县”项目，由牵头单位负责，挂图作战，尽早建成投产运营；对新建项目，组成服务专班，尽快开工；对已建成项目，尽快投工投产，服务好工业经济运行。

（八）落实链长制，围绕链条招商。以重点产业链链长制为抓手，充分发挥12个重点产业链服务专班职能，一是大力开展产业链供应链创新链招商服务，盯紧稳链、扩链、强链、畅链目标，聚焦产业链短板弱项，每个专班每年至少招引2个亿元以上项目。二是加快产业链跨链融合发展，一方面引导县域内不同产业链条间跨链勾连，互补发展，如焦—钢—气—石墨循环经济等。另一方面鼓励县域内产业链走出去融合发展，积极推进不锈钢产业链与长葛金汇产业链、江苏德龙产业链深度融合，新型煤化工与平煤、郑煤等产业链的连接融入。

（九）建立行业协会，制定行业标准。围绕我县主导产业和特色产业，成立行业协会，通过加强行业内部沟通联系和约束管理，促进各企业抱团取暖、共同发展。同时依托五星石墨、铁福来、国玺超纯等掌握行业前沿技术的龙头企业，加紧研究制定行业标准，增强企业市场竞争力、影响力，并以其核心技术优势招引更多项目落地宝丰。

（十）加强培训教育，提升企业家素养。依托省“百千万”企业家培训计划、“格局屏天下宝丰企业家学院”平台、市“上海交大百名企业家培训工程”，以及省战略经济研究院、国机工业互联网研究院（河南）有限公司等专家教授，对全县企业家进行创新赋能和青蓝接力培训教育，分行业、分批次组织外出考察学习，加强企业家队伍建设，提升企业家素养。

（十一）加强校（院）企合作，大力招引人才。引导企业加强与知名高校、研究机构技术合作，签订技术转移合同，联合建立创新平台、研发机构和博士（院士）工作站等。制定企业研发人员、管理人才、高级技工等培养招引支持政策，完善企业相关人才来宝配套措施。

（十二）发挥工会组织优势，建强产业工人队伍。建立完善企业工会组织，切实发挥工会维护权益、沟通协调等作用，促进企业持续稳定健康发展，不断深化产业工人队伍建设改革，为企业发展培养造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍。

（十三）兑现资金政策，信守政府承诺。清理应拨付企业的资金欠款，按承诺兑现企业各项优惠政策，解决企业土地办证、征迁、用电等问题。树立企业利益优先理念，凡涉及企业的合理事项，一律在最短期限内办理完毕。

（十四）搞好工业宣传，增强发展信心。由创建省民营经济“两个健康”示范县领导小组办公室牵头，县工信局、县工商联等部门配合，采取举办企业沙龙、设置企业家广场等形式，广泛宣传我县工业经济发展成就，大力弘扬企业家精神，营造尊商重企时代新风尚。

（十五）完善考核机制，强化结果运用。领导小组办公室与各乡镇、各相关单位签订目标责任书，研究制定考评办法并对单位定期考评，成绩纳入县“党建引领、比拼四季”擂台赛。完善乡镇工业统计上报制度，各乡镇每月向“工业强县”办公室上报工业企业发展、高新技术企业培育、“三大改造”项目等相关数据。

### 三、工作保障

（一）加强组织领导。领导小组办公室和链长制工作领导小组实行联合办公，强力推进“工业强县”建设，工作进展情况定期汇报县委常委会、县政府常务会。各乡镇、各相关单位要牢固树立全县“一盘棋”思想，坚决服从县委、县政府安排部署，把发展工业经济作为“一把手工程”来抓，建立领导组织，制定工作方案，细化指标任务，确保所承担的“工业强县”各项任务圆

满完成。

(二)加大要素保障。深入开展民营经济“两个健康”和“一联三帮”首席服务官工作，落实首接负责制，深化“放管服”和二级机构服务评价。强化要素保障，县发改委、自然资源局、生态环境局、应急管理局、市场监管局、财政局、交通运输局、供电公司等部门就企业立项、用地、规划设计、环评、安评、办证、资金拨付及水电路气保障等工作拿出可行性方案并抓好落实。

(三)严格督导检查。建立健全“工业强县”建设监督检查制度，领导小组办公室联合县委县政府督查局、县营商环境服务中心等单位不定期开展督导检查，总结先进经验做法，鞭策督促后进。建立严格的责任追究制度，对政策措施执行不力、严重影响“工业强县”建设和各项经济指标落实的单位和个人，以及不作为、乱作为等现象，及时通报并严肃追究责任。

